



扫码阅读

种植面积占全国九成以上

2003年前后，临沧市抓住国家退耕还林政策契机，开始在前期试种的基础上，将澳洲坚果作为重点造林树种，进行规模化推广种植。截至2020年底，临沧市澳洲坚果种植面积达270万亩，产值近10亿元，带动20万余名农户实现增收致富。澳洲坚果产业已成为当地山区群众增收的主要渠道之一，产生了显著的社会效益和经济效益。

“截至目前，澳洲坚果引入云南种植历史已有40年。在各级党委、政府的扶持引导和

企业、农户的共同参与下，澳洲坚果种植面积快速扩大，产量不断攀升。”云南省林业和草原科学院研究员陆斌介绍说，得益于云南省委、省政府多年来的扶持和推动，截至2020年底，全省澳洲坚果种植面积近470万亩，占全国种植总面积的95%以上，约占全球种植总面积的63%。

从全球行情来看，澳洲坚果供不应求，产品总体上属于高端轻奢消费食品。仅休闲果仁，国际上每年需求量就高达50万吨，加上糕点、糖果、巧克力、食用油、化妆品等精深加工产品的原料所需，市场总

澳洲坚果 品牌建设亟须加强

澳洲坚果是云南高原特色农业产业之一。目前，云南澳洲坚果种植面积、产量位居全球前列。随着市场需求不断增加，未来发展潜力十分巨大。然而，由于加工环节薄弱、产业链较短，云南澳洲坚果以粗加工产品为主，精深加工产品占比较小，市场竞争力不强，且品牌产品不多，品牌效益比较低下。



永德县农技人员向农户讲授澳洲坚果管理技术